ASIGNATURA: ESTRUCTURA Y TECNOLOGIA DE COMPUTADORES |

S INGENIERIA TECNICA en INFORMATICA de SISTEMAS y de GESTION de la UNED
= |
‘:. Tutoria del Centro Asociado de Plasencia

1994. Febrero, primera semana.

Obtenga la representacién del nimero 53.2874 en formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 16 bits (esigua que
el de 32 hits, pero con una mantisa de 7 bits).

Solucion:

Paso 1°: Célculo del campo exponente
Segun el apartado a) del primer corolario:
Ln|x Ln|53.2874
exp = roor(LogZ | x |) = floor Lnixi)_ floor Ln|s3.2874 1) floor(5.735) =5
Ln2 Ln2
Campo exponente = exp + Exceso = 5+(27-1) = %101 + %1111111 = %10000100
Paso 2°; Calculo del campo mantisa
Segun el apartado b) del primer corolario:

X 53.287.
m=FRAC L—)! =FRAC [53:2874f -FrAc| 232874 =FRAC(1.66523125 )=0.66523125
28Xp 25 32

Ahora convertimos a binario esta parte fraccionaria de la mantisa:

0.66523125 * 2 = 13304625 >1 ¥ ph;=1
0. 3304625 * 2 = 0660925 <1 ¥ b;=0
0. 660925 * 2 = 132185 >1 ¥ b;=1
0. 32185 * 2 = 0.6437 <1 ¥ p;=0
0. 6437 * 2 = 12874 >1 ¥ b;=1
0.2874 * 2 = 05748 <1 ¥ p;=0
0.5748 * 2 = 1149 >1 ¥ b;=1

Asi pues: 53.2874 =%110101.01 = %1.1010101 * 2°

Paso 3°: Célculo del campo signo
53.2874>0 ¥ Bitde signo=0

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 16 bits de todos los campos anteriormente calculados

[o]1]ofofofo]sfofofafofr]o]s]ofz]

Signo¥Exponente—//\ Mantisa

Paso 5° Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro

[ofx]ofofofofz[o]ofzs]o]s[ofs]of2]
N~ a4 A2 S N~ 5 S 5 J

Ejercicios de Punto Flotante 1 José Garzia



1994. Febrero, segunda semana.
Determine el nimero decimal cuya representacion en formato estandar IEEE 754 en coma flotante de 32 bits es C8030000.
Solucion:
Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal
~ C T~~~ 8 00~ 0

T~ 0 3 TN 0T T~ 0 T~
‘1‘1 o‘o‘1‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘1‘1‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o 0/o0

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro
[2]t]o]efz]ofofofofofofoofo]z]s]ofo]efo]efo]afofofofofefo]of0]0]

signo —  exponente _//& mantisa

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =1 = EIl nimero es negativo
Mantisa = %1.000 0011 0000 0000 0000 0000
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%10010000
- % 1111111

%00010001 = 17

Paso 4°; Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo
NUmero = (-%1.000 0011) * (2*") = %-100000110000000000 = -134144

1994. Septiembre.

Encuentre el nimero decimal cuya representacion en formato |EEE 754 en coma flotante de 32 bits es 47E40000
Solucion:

Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

A TN TN B YT 4T TN 0 T 0 YT 0 Ty N
[ofr[oofo]efe]efe]rfe]r]o]r]o]ofo]ofo]ofo]ofo]ofo]ofo]ofo]ofo]o

Paso 2°: |dentificacion de los diferentes campos presentes en el registro
A TN T TN B YT 4T TN 0 T 0 YT 0 Ty 0
L L L L eafafajelafelefolefe]ofojelefolofe]o]olo]o]o]c

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo = 0 => EI numero es positivo
Mantisa = %1.11001
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

Paso 4°: Cambio de representacién del nimero desde punto flotante a punto fijo

Namero = (%1.11001) * (2'°) = %11100100000000000 = 116736
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ASIGNATURA: ESTRUCTURA Y TECNOLOGIA DE COMPUTADORES |

S INGENIERIA TECNICA en INFORMATICA de SISTEMAS y de GESTION de la UNED
= |
‘:. Tutoria del Centro Asociado de Plasencia

1995. Febrero, primera semana.

Obtenga la representacion del nimero -904 en formato normalizado |EEE 754 para coma flotante de 16 bits (es igual que €l
de 32 bits, pero con una mantisa de 7 bits).

Solucion:

Vamos a realizar el proceso paso a paso:

Paso 1°: Calculo del campo exponente

Segun el apartado a) del primer corolario:

exp = roor(L092 | x |) = roor( Lnfx l] = ﬂoor(wj = ﬂoor(9.82) =9
Ln2 Ln2

Campo exponente = exp + Exceso = 5+(27-1) = 9 + (27 - 1) = %1001 + %1111111 = %10001000

Paso 2°: Célculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:
X -9
m =FRAC| L =FRAC ﬂ =FRAC 04 :FRAC(1.765625):0.765625
2exp 29 512

Ahora convertimos a binario esta parte fraccionaria de la mantisa:

0.765625 * 2 = 153125 >1 % p;=1
0. 53125 * 2 = 1.0625 >1 % p;=1
0. 0625 * 2 = 0125 <1% p;=0
0.125 * 2 = 025 <1% b;=0
0.25 * 2 = 05 <1% b;=0
0.5 * 2 =10 >1 % p;=1
0.0 * 2 = 00 <1% p;=0
Asi pues:

904 = %1.1100010 * 2°

Paso 3°: Célculo del campo signo
-904<0 ¥ Bitdesigno=1

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 16 bits de todos los campos anteriormente calculados

[2[2]efofofs]efofo]s]z]ofo]o]z]0]

Signo Xponente Mantisa

Paso 5°: Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro
A fofelelifalo]efa]ae]e]o[a]o]
~_cCc A~ S~ 68 A~ 2 J
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1996. Febrero, segunda semana.
1998. Febrero, segunda semana.
1998. Septiembre, reserva (sistemas).

Encuentre el equivalente decimal del nimero representado en el formato |EEE 754 de 32 bits 804B0000.
Solucion:

Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

TN TN TN TN TN TN TN T
(2[ofofofofofofofofafof [ [ [P LLT]

Paso 2°: Identificacion de los diferentes campos presentes en el registro

— - @

Paso 3°: Calculo de los diferentes componentes de la representacion en punto flotante
Bit de signo =1 = EIl nimero es negativo

Mantisa = %1.1001011= 1-.2°+1.2+1.2%+1.2%+1.27 = 137 * 27 = 1.5859375

Cuidado aqui. EI campo exponente es e=0 y el campo mantisa es m=0. Se trata del cuatro caso de los especiales (pagina 142 de
las UUDD). Este caso se utiliza para representar numeros pequefios en forma desnormalizada, de manera que su valor es:

X = (-1)%0.m-27*?
Por tanto:

NGmero = -0.5859375 - (27%) =-6.88766 - 10™>°

1996. Febrero, segunda semana.

Encuentre el nimero decimal cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es 42378000.

Solucién:

Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

A TN 2T N 3 TN 7 TN 8 T N 0 TN 0T YT 0T
ofrfofefofefzfofofofz]zfofz]z]z]z]ofofofofofofofofofofofofofo]fo]

Paso 2°: |dentificacion de los diferentes campos presentes en el registro

/—4\/—2\/—3\/—7‘\/8\/—0\/—0\/—0\

0‘1‘0‘0‘0‘0‘1‘0‘0‘0‘1‘1‘0‘1‘1‘1‘1‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0 0 0‘
signo¥ ~" ~
exponente mantisa

Paso 3°: Calculo de los unerenes componentes de la representacion en punto flotanie
Bit de signo =0 => El nimero es positivo
Mantisa = %1.01101111
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%10000100
- % 1111111

%00000101 =5

Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo

NUmero = (%1.01101111) * (2°) = %101101.111= 45.875
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ASIGNATURA: ESTRUCTURA Y TECNOLOGIA DE COMPUTADORES |

S INGENIERIA TECNICA en INFORMATICA de SISTEMAS y de GESTION de la UNED
= |
‘:. Tutoria del Centro Asociado de Plasencia

199.7. Septiembre.

Obtenga la representacion del nimero -2.5675*10™  en formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 32 bits.
Solucion:
Paso 1°: Célculo del campo exponente

Segun el apartado a) del primer corolario:

15

Ln| x| Ln|2.5675-10™" |

exp = floor(Lo x |) = floorf —— | = floor| —8M8@™M
P ( 92| |) (anj [ Ln2

Campo exponente = exp + Exceso = 51 + (2’ - 1) = 51 + 127 = 178 = %10110010

} = floor(51.1892857 ) = 51

Paso 2°; Calculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:

I |7 2.5675 -1015|
m=FRAC o0 |7 FRAC| - | =FRAC(1.140199046)=0.140199046

En este ejercicio se puede ver la ventaja del algoritmo de conversion de decimal a binario de un nimero fraccionario. Si pretendiéramos
realizar la conversién mediante el algoritmo de resta de potencias de dos, en primer lugar construiriamos la tabla de factores:

Para conocer el limite superior aplicamos el corolario segundo:

La mayor potencia de 2 que se puede restar de |x| es 2% por lo que la conversion deberiamos comenzarla restando 2°*.
Para conocer el limite inferior:

El nimero binario debe tener 24 digitos significativos (23 de la mantisa mas el ‘1’ implicito).

Como vemos, se necesita una tabla de potencias muy grande. Es preferible el algoritmo de sucesivas multiplicaciones por dos, pues no
se necesita ninguna tabla, ni ningn célculo previo.

El resultado de la ejecucion del algoritmo de multiplicaciones sucesivas con el dato inicial X=0.140199046 se muestra a continuacion:

0.140199046 * 2 = 0.280398092 < 1 ¥ by=0
0.280398092 * 2 = 0.560796184 < 1 ¥ bg=0
0.560796184 * 2 = 1121592368 > 1 F bg=1
0.121592368 * 2 = 0.243184736 < 1 ¥ bg=0
0.243184736 * 2 = 0.486369472 < 1 F bg=0
0.486369472 * 2 = 0972738944 < 1 ¥ bhg=0
0.972738944 * 2 = 1945477888 > 1 ¥ phg=1
0.945477888 * 2 = 1.890955776 > 1 ¥ phg=1
0.890955776 * 2 = 1781911552 > 1 ¥ pg=1
0.781911552 * 2 = 1563823104 > 1 ¥ phy=1
0.563823104 * 2 = 1127646208 > 1 < py;=1
0.127646208 * 2 = 0.255292416 < 1 ¥ b4,=0
0.255292416 * 2 = 0.510584832 < 1 ¥ by;3=0
0.510584832 * 2 = 1.021169664 > 1 < py=1
0.021169664 * 2 = 0.042339328 < 1 ¥ bh4;s=0
0.042339328 * 2 = 0.084678656 < 1 ¥ b4=0
0.084678656 * 2 = 0.169357312 < 1 ¥ by;=0
0.169357312 * 2 = 0.338714624 < 1 F by;=0
0.338714624 * 2 = 0.677429248 < 1 ¥ bhy;u=0
0.677429248 * 2 = 1354858496 > 1 ¥ phy=1
0.354858496 * 2 = 0.709716992 < 1 ¥ byu=0
0.709716992 * 2 = 1419433984 > 1 ¥ pp=1
0.419433984 * 2 = 0.838867968 < 1 ¥ bhx=0

Ya tengo los 23 bits necesarios.

X =-1.00100011111001000001010 * 2°*

Paso 3°: Calculo del campo de signo
-2.5675*10" <0 & Bitde signo=1
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Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 32 bits de todos los campos anteriormente calculados

‘1‘1 0 1‘1‘0‘0‘1‘0 0 0‘1 0 0‘0‘1‘1‘1‘1‘1‘0‘0‘1‘0‘0‘0‘0‘0‘1‘0‘1‘0‘
signo — /

exponente mantisa

Paso 5° Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro

D TN 9 YT Tl N 1l YT R YT 2 TN 0 YT A

‘1‘1 0]1 1‘0‘0‘1 0 0‘0‘1‘0 0 o‘1‘1‘1‘1‘1‘0‘0‘1‘0‘0‘0‘0‘0‘1‘0 1 o‘

Encuentre el nimero decima cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es B7890000.

Solucion:
Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresion compactada en hexadecimal
B TN 7T TN 8T YT 9 TN 0T T 0 YT 0T T 0T Y
lefafafelafejafafofefeldojoldfofe[e]oo]olofo]e[c]ofo]o]o[o]o]
Paso 2°: Identificacion de los diferentes campos presentes en el registro

B N 7T TN 8 N 9 N 0 T 0 YT 0 T 0
(Ao [sT<[e]e[ [ e[z]o [o]o[[o|o[s o[c [o]s o[s]o[e[o]e o]0 o]0 e]o]

~—

signo
9 exponente mantisa

Paso 3°: Calculo de los diferentes componentes de la representacion en punto flotante
Bit de signo =1 = EIl nimero es negativo
Mantisa = %1.0001001= 10001001 * 27 = 137 * 2" = 1.0703125
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%01101111
% 1111111

%11110000 = -16

Paso 4°: Cambio de representacién del nimero desde punto flotante a punto fijo

NGmero = 1.0703125 * (2'°) =1.633167267 * 10™*°

1998. febrero. 12 semana (sistemas).
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ASIGNATURA: ESTRUCTURA Y TECNOLOGIA DE COMPUTADORES |

S INGENIERIA TECNICA en INFORMATICA de SISTEMAS y de GESTION de la UNED
= |
‘:. Tutoria del Centro Asociado de Plasencia

Obtenga la representacion del niimero —2.57-10% en formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 32 bits.

Solucion:
Paso 1°: Calculo del campo exponente

Segun el apartado a) del primer corolario:
-25
Ln Ln|-2.57-10
exp = roor(L092 | x |) = floor ﬁ = floor ¥ = roor(f 81.686) =-82
Ln2 Ln2
Campo exponente = exp + Exceso = -82+(27-1) =45= %00101101

Paso 2°: Célculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:

‘—2.57 .10‘25‘
=FRAC(L.242775743)=0.242775743 = %0.00111110001001101 000110

_ 4 )
m= FRAC{ZG—Xp =FRAC ;

Paso 3°: Célculo del campo de signo
-25710%<0 ¥  Bitdesigno=1

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 32 bits de todos los campos anteriormente calculados

‘1‘0 0 1‘0‘1‘1‘0‘1 0 0‘1 1 1‘1‘1‘0‘0‘0‘1‘0‘0‘1‘1‘0‘1‘0‘0‘0‘1‘1‘0‘

signo\ exponente _,/ k mantisa

Paso 5°: Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro

9 TN 6 N 9T N T F TN 1T N 3 TN 4 6 N
1‘0‘0‘1‘0‘1‘1‘0‘1‘0‘0‘1‘1‘1‘1‘1‘0‘0‘0‘1‘0‘0‘1‘1‘0‘1‘0‘0‘0‘1‘1 0‘
1998. Septiembre, original (sistemas).
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Encuentre el nimero decimal cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es BF500000.

Solucion:

Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

B N F TN 5 TN 0 TN 0 0" ™" 0 ™

Y 0 TN
‘1‘0‘1 1 1‘1‘1‘1 0 1‘0‘1‘0 0 o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o o‘o‘
Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro

B N F N 5 TN 0 TN 0 N 0 TN 0 N 0N
‘1‘o‘1‘1‘1‘1‘1‘1‘o‘1‘o‘1‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o 0

signo\_ exponente - k mantisa

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =1 => EIl nimero es negativo

Mantisa = %1.101= 1.2°+1.2"+1.2°=1.625

Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%11111110
- % 1111111

%11111111 =-1

Paso 4°: Cambio de representacién del nimero desde punto flotante a punto fijo

NGmero = -1.625 - (2" )=-1.8125

1998. Septiembre, reserva (sistemas).

Encuentre el equivalente decimal del nimero 42378000 representado en el formato |EEE 754 de 32 hits.
Solucion:

Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

A TN 2 N T3 T N 7 TN 8 TN 0 TN 0 N 0 Y
[o[r[efofefo]z[e]ofo]a]s]o]n[a]2]a]ofofo]ofo]ofa]ofofo]afo]ofa]o]

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro
AT YT 2 T 3 YT 7 Ty 8 Ny 0 Yy 0 T 0 Y
‘o‘1‘o‘o‘o‘o‘1‘o‘o‘o‘1‘1‘o‘1‘1‘1‘1‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o 0

signo\_ exponente _~ K mantisa

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =0 = EI nimero es positivo

Mantisa = %1.01101111= 1.2%1.2%+1.2°+1.2°+1.2%+1.27+1.2%= 1.43359375

Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%10000100
- % 1111111

%00000101 =5
Paso 4°: Cambio de representacién del nimero desde punto flotante a punto fijo

Numero = 1.43359375 - (2° )= 45.875

1999. Febrero, primera semana (sistemas).
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ASIGNATURA: ESTRUCTURA Y TECNOLOGIA DE COMPUTADORES |

S INGENIERIA TECNICA en INFORMATICA de SISTEMAS y de GESTION de la UNED
= |
‘:. Tutoria del Centro Asociado de Plasencia

Obtenga la representacion del nimero  -0.00015 en formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 16 bits (igual que
el de 32 hits, pero con una mantisa de 7 hits).

Solucion:
Paso 1°: Calculo del campo exponente
Segun el apartado a) del primer corolario:

Ln| x Ln|-0.00015
exp = roor(L092 | x |) = floor I = floor ;
Ln2 Ln2

Campo exponente = exp + Exceso = -13 + (27 - 1) =-13 + 127 = 114 = %1110010

j = floor(-12.7027) = -13

Paso 2°: Célculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:

|| |-0.00015|
m=FRAC| ——— |=FRAC| .———! |=FRAC(1.2288)=0.2288 = %0.0011101
2€Xp 2—13

Paso 3°: Célculo del campo de signo
-0.00015<0 & Bit de signo = 1

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 16 bits de todos los campos anteriormente calculados

‘1‘0‘1‘1‘1‘0‘0‘1‘0 0‘0‘1‘1‘1‘0‘1
Z K —

. ~— ~
signo Y
9 exponente mantisa

Paso 5° Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro

BTN 9T N 1T N DT
1‘0‘1‘1‘1‘0‘0‘1‘0‘0‘0‘1‘1‘1‘0 1‘

1999. Febrero, primera semana (gestion).
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Encuentre el nimero decimal cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es 3F1B0100.

Solucion:

Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

- T S e S - B - N e SR A M B
ofo]aefafz]z]2]o]ofofz]z]o]2]2]o]efo]o]efofofz]o]o e o efeo]o]

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro

A3 TN F TN 1 TN B TN 0 T N 1 TN 00 T
[ofefe[2]a]ee]a]ofofofz]z]o]2]2]o]e]ofofofofefz]ofofo]o]o]ofo]0]

RN
signo v -
exponente mantisa

Paso 3°: Célculo de los airerentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =0 = EI nimero es positivo
Mantisa = %1.001101100000001
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%01111110
- %1111111

%11111111=-1
Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo

NGmero = (%1.001101100000001) - (2") = &1.210968 - 2™ = &0.605484

Digacud de los siguientes nimeros (en IEEE754) se aproxima mejor a nimero decimal 1.3755.
a) 3FC01000

b) 3FA01000

c¢) 3FD01000

d) 3FB01000
Solucion:

Convertimos cada uno de los cuatro nimeros de IEEE754 a decimal (el proceso de conversién no lo mostramos explicitamente); y
después los comparamos con el nimero dado.

a) 3FC01000
b)  3FA01000
c) 3FD01000
d) 3FB01000

1.50048828125
1.25048828125
1.62548828125
1.37548828125

1idd

Esta estrategia es poco eficiente, hace cuatro conversiones a decimal y luego las comparaciones. Existe una estrategia mas rapida:
Hacer una Unica conversién del nimero x a IEEE754 y luego las comparaciones

a) 3FC01000
b) 3FA01000
c) 3FD01000
d) 3FB01000
x)  1.3755

0011 1111 1100 0000 0001 0000 0000 0000
0011 1111 1010 0000 0001 0000 0000 0000
0011 1111 1101 0000 0001 0000 0000 0000
0011 1111 1011 0000 0001 0000 0000 0000
00111111 1011 0000 0001 0000 0110 0010

il

Vemos que los exponentes son todos iguales, la diferencia esta en las mantisas; y la que menos difiere de x es la de c).

Ejercicios de Punto Flotante 10



ASIGNATURA: ESTRUCTURA Y TECNOLOGIA DE COMPUTADORES |

i INGENIERIA TECNICA en INFORMATICA de SISTEMAS y de GESTION de la UNED
= |
:. Tutoria del Centro Asociado de Plasencia

Digacud delos siguientes nimeros (en IEEE754) se aproximamejor al nimero decimal 0.007423.
a 3B512000

b) 3BF34000

c) 3B792000

d) 3B6B1000
Solucion:

Convertimos cada uno de los cuatro numeros de IEEE754 a decimal (el proceso de conversién no lo mostramos explicitamente); y
después los comparamos con el nimero dado.

a) 3B512000 — 3.19099426269. 10
b) 3BF34000 — 7.42340087890- 107
c) 3B792000 — 3.80134582519.10°
d) 3B6B1000 3.58676910400- 10°

{

Esta estrategia es poco eficiente, hace cuatro conversiones a decimal y luego las comparaciones. Existe una estrategia mas rapida:
Hacer una Unica conversién del nimero x a IEEE754 y luego las comparaciones

a) 3B512000
b) 3BF34000

0011 1011 0101 0001 0010 0000 0000 0000
0011 1011 1111 0011 0100 0000 0000 0000
e) 3B792000 0011 1011 0111 1001 0010 0000 0000 0000
fy  3B6B1000 0011 1011 0110 1011 0001 0000 0000 0000
X) 0.007423 — 00111011 1111 0011 0011 1100 1010 0011

RN
-
RN
-

La comparaciones se hacen desde los campos mas significativos hasta los menos significativos. El bit de signo es igual en todos. El
exponente mas parecido es el de b)

1999. Febrero, segunda semana (sistemas).

Supdngase un codigo de 16 bits en formato directo de coma flotante con 10 bits para la mantisa mas el bit de signo y 5 bits
de exponente. Supdngase que tanto la mantisa como el exponente se representan en el sistema de complemento a 1. La mantisa no
tiene parte entera (es decir, la coma esta justo detrés del bit de signo) pero no esta normalizada. La combinaciéon binaria
1110011111100010 empleando este formato equivale a nimero decimal:

Solucion:
Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresion compactada en hexadecimal

Ya estaba dada en binario

15 14 13 12 1110 09 08 07 06 0504 03 02 01 00
i1/12j1/0/0f2j241|241/2/0]0|0]2]|0

N—E N7 I E A2

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro

E 7 E 2
AL A A A
r N N N\ )
15 14 13 12 111 7 4 2 01
1/12/0/0/1|21|1|1]|1
signo — — N v J
mantisa exponente

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacion en punto flotante
Bit de signo =1 => EIl nimero es negativo

Mantisa = 1.1100111111 (C1) Complementaral _ -0.0011000000 (%) Convertir a decimal __ -(1-2%+1.2%) = -0.1875

Exponente = %00010 = &2

Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo

NUmero = -0.1875 - (2*)=-0.75

1999. Septiembre, original (sistemas).
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Obtenga la representacion del nimero -0.0015 en formato normalizado |IEEE 754 para coma flotante de 16 bits (igual que
el de 32 hits, pero con una mantisa de 7 bits).

Solucion:
Paso 1°: Célculo del campo exponente
Segun el apartado a) del primer corolario:

Ln
exp = roor(L092 | x |) = floor ﬁ = floor
Ln2

Campo exponente = exp + Exceso = -10 + (27 - 1) =-10 + 127 = 117 = %01110101

Ln|-0.0015
Qj = floor(- 9.3808) = -10
Ln2

Paso 2°; Célculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:
|-0.0015|
1

X
m= FRAC{ZL—leJ = FRAC{ - J =FRAC(1.536)=0.536 = %0.1000100

Paso 3°: Célculo del campo de signo
-0.0015<0 < Bit de signo =1

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 16 bits de todos los campos anteriormente calculados

‘1‘0 1 1‘1‘0‘1‘0‘1 1 o‘o 0 1‘0‘0"
signo expo;e/nte mantisa

Paso 5°: Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro

B TN AT C N 4 TN
1‘0‘1‘1‘1‘0‘1‘0‘1‘1‘0‘0‘0‘1‘0 o‘

Ejercicios de Punto Flotante 12
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1999. Septiembre, reserva (sistemas).

Obtenga la representacién del nimero 2.5675-10™° en formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 32 bits.
Solucion:
Paso 1°: Célculo del campo exponente

Segun el apartado a) del primer corolario:

10
exp =floor(Logy | x|)= floor L0IX1) foor| L0I2:5675-10 7| |_ 5,
Ln2 Ln2

Campo exponente = exp + Exceso = 34 + (2" - 1) = 34 + 127 = 161 = %10100001
Paso 2°: Célculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:

‘2.5675 - 1010‘

m= FRAC[LLlp] =FRAC| =0.4944816940 = 0.011111101001011001011010
2 X|

Paso 3°: Calculo del campo de signo
2.567510°>0 & Bit de signo = 0

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 32 bits de todos los campos anteriormente calculados

‘0‘1‘0 1 o‘o‘o‘o 1 0‘1‘1‘1 1 1‘1‘0‘1‘0‘0‘1‘0‘1‘1‘0‘0‘1‘0‘1‘1‘0‘1‘
signo‘— ~ _/

exponente mantisa

Paso 5° Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro

A5 N 0N B T F TN 4 N B TN 2 N DY
[o[re[2[ofofofe]e o]a]sfe]n[a]2]e]a]o o2 o]2]a]ofo 2o a]a]02]

Encuentre e nimero decimal cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es 37890000.

Solucién:

Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

A8 N TN 8 T N 9 TN 0T N 0 TN 0T YT 0T
ofofzfzfofzfzfz]zfofofofzfofofz]ofofofofofofofofofofofofofofo]fo]

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro
3 N T~ T~ 9 T~ 0 —~_ T~ 0 N 0
‘o‘o 1 1‘0‘1‘1‘1‘1 0 o‘o 1 o‘o‘1‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o o‘
signo\_, exponente _/ \k mantisa

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =0 = EI nimero es positivo

Mantisa = %1.0001001= 1.2°+1.2*+1.27 = 1.0703125
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%01101111
- % 1111111

%00010000 = -16
Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo

NUmero = 1.0703125 - (27° )= 1.633167267-10°
2000. Febrero, primera semana (sistemas).
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2001. Febrero, primera semana (gestion).

Encuentre e nimero decimal cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es 49FC0000.

Solucioén:
Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal
A TN 9T N O F T N C TN 0 T N 0 TN 0T YT 0T
‘0‘1 0 0‘1‘0‘0‘1‘1 1 1‘1 1 1‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0 0‘
Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro

AT YT 9 YT F T YT C Oy 0 YT 0 YT 00 Ty 0 Y
‘o‘1‘o‘o‘1‘o‘o‘1‘1‘1‘1‘1‘1‘1‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o 0

signo\_ exponente _ k mantisa

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =0 = EI nimero es positivo

Mantisa = %1.11111= 1.2°+1-2"+1.2%+1.23+1.2*+1.2°° = 1.96875

Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%10010011
- % 1111111

%00010100 = 20

Paso 4°: Cambio de representacién del nimero desde punto flotante a punto fijo

NGmero = 1.96875 - (2°%° )= 2064384

2000. Febrero, primera semana (gestion).
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Encuentre el nimero decima cuya representacion en formato IEEE 754 en coma flotante de 32 hits, compactada en
hexadecimal es 3F920.

Solucién:

Para hacer una extension del nimero hasta tener 32 bits, la hacemos por la derecha. Esto es debido a que al ser la mantisa un nimero
fraccionario, sus ceros irrelevantes estan a la derecha Por tanto, en 32 bits el nimero dado es 3F920000.

Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresion compactada en hexadecimal

83 TN R YT 9 TN 2 TN 0T N 0 TN 0T YT 0T
ofofzfafzfzfzfz]zfofofzfofofzfofofofofofofofofofofofofofofofo]o]

Paso 2°: |dentificacion de los diferentes campos presentes en el registro

. R < T A S i N A A e A e
0‘0‘1‘1‘1‘1‘1‘1‘1‘0‘0‘1‘0‘0‘1‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0‘0
— _J

signo ~ T~
exponente mantisa

Paso 3°: Calculo de los unereries componentes de la representacion en punto flotanie
Bit de signo =0 => El nimero es positivo
Mantisa = %1.001001 = 1.140625
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%01111111
- %1111111

%00000000 = 0
Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo

Namero = 1.140625 - (2°) = 1.140625

2000. Febrero, segunda semana (sistemas).

Obtenga la representacion del nimero  1.4848-10* en formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 32 bits.
Solucion:
Paso 1°: Calculo del campo exponente

Segun el apartado a) del primer corolario:

4
Ln Ln|1.4848-10
exp = roor(L092 | X |) = roor(%} = floo{%J = roor(13.857981) =13
n n

Campo exponente = exp + Exceso = 13 + (2' - 1) = 13 + 127 = 140 = %10001100

Paso 2°: Célculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:
|1.4848 -1o4|

=FRAC(1.8125)=0.8125

m= FRAC[ﬂ] =FRAC
28xp

El resultado de la ejecucion del algoritmo de multiplicaciones sucesivas con el dato inicial X=0.8125 se muestra a continuacién:
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0.8125 * 2 = 1625 > 1 F by=1
0.625 * 2 = 125 > 1 F bgp=1
0.25 * 2 = 05 < 1 ¥ py=0
0.5 * 2 =10 > 1 F byu=1
0.0 * 2 = 00 < 1 ¥ pbi=0

los siguientes digitos también son ‘0’

Mantisa &1.8125 = % 1.1101

Paso 3°: Célculo del campo de signo
1.4848-10°>0 ¥ Bitde signo=0

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 32 bits de todos los campos anteriormente calculados

[oft]ofofof2]z[ofo]s]z[oft]ofefo]o]efofo]ofefofo]ofefo]oofof0]0]

ignot— _
signo —

exponente mantisa

Paso 5°: Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro

TN 0 T
‘0‘1 0 0‘0‘1‘1‘0‘0 1 1‘0 1 o‘0‘0‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o 0 o‘

2000. Febrero, segunda semana (gestion).

Encuentre e nimero decimal cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es 3ED4.

Solucién:

Para hacer una extension del nimero hasta tener 32 bits, la hacemos por la derecha. Esto es debido a que al ser la mantisa un nimero
fraccionario, sus ceros irrelevantes estan a la derecha Por tanto, en 32 bits el nimero dado es 3ED40000.

Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

I3 TN E YT D Ny 4 TN 0 T 0 Ny 0 Ty 0 Y
o‘o‘1‘1‘1‘1‘1‘0‘1‘1‘0‘1‘0‘1‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o o‘

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro

A3 TN E N D N 4T TN 0 T 0 YT 0 Ty 0
‘o‘o‘1‘1‘1‘1‘1‘o‘1‘1‘o‘1‘o‘1‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o 0
J

AN
signo ~ -
exponente mantisa

Paso 3°: Célculo de lus unerenes componentes de la representacién en punto flotane
Bit de signo =0 = EI nimero es positivo
Mantisa = %1.10101 = 1.65625
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%01111101
- %1111111

%11111110 = -2
Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo

NUmero = 1.65625 - (22) = 0.4140625

2000. Septiembre, original (sistemas).
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Encuentre el nimero decima cuya representacion en formato IEEE 754 en coma flotante de 32 hits, compactada en
hexadecimal es CO9EC0000.

Solucién:

Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresion compactada en hexadecimal

C TN 9T TN T E T YT C TN 0 TN 0 TN 0 N 0 Y
[t]r[efofx[ofofz]2[a]a]ofs]2[o]ofe]ofofo]ofo]ofa]ofofo]ofo]ofa o]

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro
I C TN 9 v ET NV C T 0 TN~ 0 N 0 N 0
i1/,2/0/0/2/j0/0j22|2/2|0f2}2|0|0|0O|O0O|O0O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|0O|O]|O
[ 3]ofo] s o o] [3]1[s]o][s o] o]o[o[o[o[o]o]o o[o]o[0]o]0]

signo

exponente mantisa

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =1 => EIl nimero es negativo
Mantisa = %1.11011 = 1. 2° + 1. 2 +1. 2% + 1. 2" + 1. 2° = 1.84375
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%10010011
- %1111111

%00010100 = 20
Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo
NUmero = - (%1. 11011) * (2%°) = -&1.84375.2°= -1933312

2000. Septiembre, original (gestion).

Encuentre el nimero decimal cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es 3E4B0000.

Solucion:

Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

TN T~
el 2 2ol TP PP T

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro
~ T~

T T T T T T T T T T T T T T T

- _/
YT o~

Paso 3°: Célculo de lus unerenes componentes de la representacién en punto flotare
Bit de signo =0 = EI nimero es positivo
Mantisa = %1.1001011
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

Paso 4°: Cambio de representacién del nimero desde punto flotante a punto fijo

NUmero = (%1. 1001011) - (2°) = &0.19824

2001. Febrero, primera semana (sistemas).
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Encuentre el nimero decimal cuya representacion en formato |IEEE 754 en coma flotante de 32 bits, compactada en
hexadecimal es 42F80000.

Solucion:

Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

A T TNy 2 T F T YT 8 Ty 0 YT 0 T 0 Ty 0
o[t]ofefofofz]o]a]2]2]z]z]o]o o ofefo]o]e o ofe]o]o o o efeo]o]

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro

AT YT 2 T F T YT 8 Ty 0 Ty 0 Ty 0 T 0 Y
\0\1\0\0\0\0\1\0M1\1M1\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\0\

—
signo v
exponente mantisa

Paso 3°: Célculo de los airerentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =0 = EI nimero es positivo
Mantisa = %1.1111
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%310000101
- %1111111

%00000110 = 6

Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo

NUmero = (%1.1111) * (2°) = %1111100= &124

2001. Febrero, segunda semana (sistemas).
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Obtenga la representacion del nimero 2.5153-10°° en formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 16 bits (igual que
el de 32 hits, pero solo 7 bits para el campo de la mantisa) mas aproximada.

a) 37A6.
b) 38A6.
c) 3869
d) 37D3.
Solucién:

Paso 1°: Calculo del campo exponente

Segun el apartado a) del primer corolario:

exp= roor(L092 | x |): roor[LCnl ; |J = roor[

5
Ln|2.5153-107|_
Ln2

Campo exponente = exp + Exceso = -16 + (27 -1)=-16+ 127 =111 = %01101111

Paso 2°: Célculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:

|2.5153 .10'5|
= 0.6484270080 = % 0.10100101111111110100111

m= FRAC[ZLL)!‘J] =FRAC

Paso 3°: Célculo del campo de signo
25153-10°>0 ¥ Bitdesigno=0

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 16 bits de todos los campos anteriormente calculados

[ofe]o]efz]o

[ofofesfofs]a]e]e
— 7

signo
9 exponente mantisa

Paso 5°: Expresién compactada en hexadecimal de la informacién almacenada en el registro

3 TN 7N DT N2 TN
0‘0‘1‘1‘0‘1‘1‘1‘1‘1‘0‘1‘0‘0‘1 o‘

Claramente, de todas las opciones propuestas, la méas aproximada es 37D3.

2001. Febrero, segunda semana (gestion).
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Determine el nimero decimal cuya representacion en formato esténdar IEEE 754 en coma flotante de 32 bits es C1C80000.
Solucion:

Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresion compactada en hexadecimal

FC TN 1N T C YT 8 TN 0 TN 0 YT 0 T 0
‘1‘1 0 0‘0‘0‘0‘1‘1 1 o‘o 1 o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o 0
Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro
[2[2]cfo]ofofo]s[s]2]ofo]s] [ [efofoofofofofo]ofafe]ofofo]of0]0]

signb\ exponentek mantisa __/———//

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =1 => EIl nimero es negativo
Mantisa = %1.1001
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%10000011

Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo
NUmero = (-%1.1001) * (2*) = %-11001 = -25

2001. Septiembre, original (sistemas).

Determine el nimero decimal cuya representacion en formato estandar |EEE 754 en coma flotante de 16 bits (igual que el de
32 hits, pero solo 7 hits para el campo de la mantisa) es B869.

Solucion:
Paso 1°: Obtencion de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

B N 8T N 6 N 9 TN
[1]ofz]z]z]ofofofofz[z]o]z]ofo]z]

Paso 2°: |dentificacion de los diferentes campos presentes en el registro
Elof2fcfa]efofefe]a[i]a][o]o]1]

signo —_  exponente ___—"__ mantsa____~

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacion en punto flotante
Bit de signo =1 = EIl nimero es negativo
Mantisa = %1.1101001 = 1.8203125
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%01110000
- % 1111111

%11110001 = -15

Paso 4°: Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo
NUmero = (-1.8203125) - (2°°) = -5.555152893- 10~

2002. Febrero, primera semana (sistemas).
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Obtener el equivalente decimal del nimero C1A40000 teniendo en cuenta que se ha empleado para su codificacion
el formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 32 hits.

Solucion:
Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresion compactada en hexadecimal

C TN L N AT YT 4 TN 0 T 0 TN 0 N0
‘1‘1‘0‘0‘0‘0‘0‘1‘1‘0‘1‘0‘0‘1‘0‘0‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o

Paso 2°: Identificacién de los diferentes campos presentes en el registro
I C TN 1T N AT 4 TN 0T Y 0 TN 0T Y 0T
i1/,2/,0/0/,0/0/|0j2/2|0j2|0l0O|2|0|O0O|O0O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O|O0O|O|0O|O]|O
[2[z]ofo]o]o]ef2]2]ofz]efofz]o]o]o]e]ofofofofefefofofo]o]e]o]o]0]

signo

exponente mantisa

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacién en punto flotante
Bit de signo =1 => EIl nimero es negativo
Mantisa = %1.01001 = 1.2° + 1.2 + 1.2° = 1.28215
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%10000011
- %1111111

%00000100 = 4

Paso 4°; Cambio de representacion del nimero desde punto flotante a punto fijo

NGmero = (-1)"- 1.28125 - 2* =-20.5

2002. Febrero, primera semana (gestion).
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Expresar en el formato binario de coma flotante de 32 bits, segiin €l estédndar IEEE754, el numero 78.545 10°.
Solucion:
Paso 1°: Calculo del campo exponente

Segun el apartado a) del primer corolario:

Ln2
Campo exponente = exp + Exceso = 22 + (2" - 1) = 22 + 127 = 149 = %10010101

5
exp = floor(Logy | x )= floor[ L: | )2( |j = floor[ Ln| 7854510 |J =22
n

Paso 2°: Célculo del campo mantisa

Segun el apartado b) del primer corolario:

‘78.545 -105‘

m= FRAC[ﬂ] =FRAC = 0.8726587296 = 0.11011111011001101001000
2exp

Paso 3°: Calculo del campo de signo
78.545.10°>0 & Bit de signo = 0

Paso 4°: Almacenamiento en un registro de 32 bits de todos los campos anteriormente calculados

[oft]ofofa]osfofe]s]sfoft]s[s]a]2]ofs]s]ofofs]t]ofz]o]o]z[of0]0]

igno — _
signo —~

exponente mantisa

Paso 5° Expresién compactada en hexadecimal de la informaciéon almacenada en el registro

A TN A YT B YT F TN B T 3 TN 4 T 8
o‘1‘0‘0‘1‘0‘1‘0‘1‘1‘1‘0‘1‘1‘1‘1‘1‘0‘1‘1‘0‘0‘1‘1‘0‘1‘0‘0‘1‘0‘0 o‘

2002. Febrero, segunda semana (sistemas).
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Obtener €l equivalente decimal del nimero C2C40000 teniendo en cuenta que se ha empleado para su codificacion
el formato normalizado | EEE 754 para coma flotante de 32 bits.

Solucion:
Paso 1°: Obtencién de la informacién almacenada en el registro a partir de la expresién compactada en hexadecimal

‘1‘1‘0 0 0‘0‘1‘0 1 1‘0‘0‘0 1 o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘
Paso 2°: Identificacion de los diferentes campos presentes en el registro

A C TN 2 TN C T 4T TN 0 T 0 YT 0 YT 0
‘1‘1‘o‘o‘o‘o‘1‘o‘1‘1‘o‘o‘o‘1‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o‘o 0
_J

. —
signo Y o~
exponente mantisa

Paso 3°: Célculo de los diferentes componentes de la representacion en punto flotante
Bit de signo =1 = EIl nimero es negativo
Mantisa = %1.10001 = 1.2° + 1.2" + 1.2° = 1.53125
Exponente auténtico = Exponente representado - Exceso

%310000101
- %1111111

%00000110 = 6

Paso 4°: Cambio de representacién del nimero desde punto flotante a punto fijo

NGmero = (-1)'- 1.53125 - 2° = -98
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